Ird a tananyagot a fiizetedbe és tanuld meg! Munkddrdl fényképes visszajelzést kérek!
Az ero — Sila

A testek kolcsonds egymasra hatasat erdvel jellemezziik. Az erd a testek kdlcsonhatasanak
mértéke. Ha egy testre erd hat, akkor:
- megvaltoztathatja mozgasallapotat (elindul, megall, lelassul, felgyorsul...)
- deformalodhat (megnyulik, 6sszenyomadik, eltorik...) 1
Az erok, amelyekkel két test hat egymasra, egyenlo

nagysaguak és kolcsonosen ellentétes iranyban hatnak.

Az erd fizikai mennyiség.

Jele: F

Meértékegysége: newton . 1000 o 1000
Mértékegységének jele: N MN I(N =N
Tovébbi mértékegységei: kilonewton (kN) T

meganewton (MN)
= Az erbt egyértelmiien annak nagysaga és iranya hatarozza meg.
= Az apont, ahol az erd hat, az er6 tamadaspontja.

» Azt az egyenest, amely mentén az erd kifejti a hatasat, az eré hatasvonalanak nevezziik.

Erék tamadaspontja

Erék
hatasvonala

tamadaspont hatasvonal
Az 1 N akkora erd, amivel a Fold gravitacioja a 0,1 kg —dTli
1
tomegii testet vonzza. e G ——
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Az ero meéreése

Az er§ nagysagat eromérokkel mérjiik. Ezek lehetnek: digitalis, rugds erdmérok.
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Rugds er6méré részei: rugo, skala
Ahanyszor nagyobb az erd, annyiszor nagyobb a rugd megnyuldsa. Minden rugods
erémérdn fel van tiintetve a mérhetd legnagyobb erd nagysaga. Ezt a maximalis erdt a rugd keménysége
hatarozza meg.
Minden méréeszkoz bizonyos pontossaggal mér, ami Osszefligg a legkisebb skalabeosztas értékével. A
mérés megengedett hibdja ennek a beosztasnak a fele.
Pl: legkisebb beosztas a skalan 0,2N.......... méréshiba 0,2 : 2 =0,1N
ha a mért érték 1,5N..................... F=15+0,1IN

Mérés lépései:
* atest tomege szerint kivalasztom az erdmérdt
* megnézem, hogy a mutatd pontosan a 0-n van-e

* megnézem a skalabeosztast



